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İHRACAT BEDELLERİ HAKKINDA MEVZUAT DEĞİŞİKLİKLERİ  

31.12.2019 tarihli ve 30995 sayılı 5. Mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan “Türk 

Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (İhracat Bedelleri 

Hakkında) (Tebliğ No: 2018-32/48)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2019-

32/56)”  ile bazı mevzuat değişiklikleri yapılmıştır.  

Tebliğde yapılan değişiklikler ve önceki hali sayfanın sonundaki linklerde 

paylaşılmıştır. Değiştirilen hususlardan önemli olanları aşağıda yer almaktadır.   

1- İhracat bedelinin %80’inin bankaya satılması zorunluluğu kalkmıştır.  

2- Tebliğ hükümleri 6 ay süresince geçerlidir ifadesi kaldırarak, ihracat bedellerinin 

Türkiye’ye getirilmesi zorunluluğu kalıcı hale gelmiştir. 

3- Döviz üzerinden yapılacağı beyan edilen ihracat karşılığının farklı bir döviz 

cinsinden de getirilmesinin önü açılmıştır. 

4- Mücbir sebep hallerine ilave olarak, ihracat bedelini getirmeye engel bir durumun 

resmi kayıtla belgelenmesi hali haklı durum olarak tanımlanmıştır. 

5- Terkin şartları yumuşatılarak aşağıdaki şekle çevrilmiştir.  

Terkin: “(1) Her bir gümrük beyannamesi itibarıyla; 

a) 30.000 ABD dolarına kadar noksanlığı olan ihracat hesapları doğrudan 

bankalarca ödeme şekline ve toplam beyanname tutarına olan oranına bakılmaksızın, 

b) 30.000 ABD dolarından yüksek olmakla birlikte 100.000 ABD doları veya eşitini 

aşmayan, beyanname veya formda yer alan bedelin %10’una kadar noksanlığı olan (sigorta 

bedellerinden kaynaklanan noksanlıklar dahil) ihracat hesapları doğrudan bankalarca ödeme 

şekline bakılmaksızın, 

c) 200.000 ABD doları veya eşitini aşmamak üzere, 9 uncu maddede belirtilen mücbir 

sebep ve haklı durum halleri göz önünde bulundurulmak suretiyle beyanname veya formda 

yer alan bedelin % 10’una kadar açık hesaplar ilgili Vergi Dairesi Başkanlığınca veya Vergi 

Dairesi Müdürlüğünce,  terkin edilmek suretiyle kapatılır.” 

Değişiklik linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/12/20191231M5-3.htm 

Önceki Hali: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/09/20180904-2.htm 
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